

### 创建文明城市 构筑美好家园 共享和谐生活

## 火车站地区新一轮治理脏乱差

本报讯(记者 郭涛)昨日,火车站管委会召开火车站地区环境治理大会。记者从会上获悉,为提升火车站地区城市管理水平,切实改善旅客出行环境质量。火车站地区管理委员会将启动新一轮城市环境脏乱差治理行动,着力打造“平安、美丽、文明、法治”的站区环境。

昨日上午,记者看到随着治理行动的开始,火车站东广场上已经增加了环卫工人,加大清扫保洁力量。管委会工作人员告诉记者不仅加强人工清扫,还配备6辆机械清扫设备,满足环卫要求。

据了解,按照治理行动要求,此次行动要着力解决站区环境的“脏、乱、差”问题,加强对广场地面、地下及道路的机械化清扫和人工保洁,实现“吸尘、冲洗、洗扫、洒水”的联合作业,要确保全天24小时无缝隙、无死角、无垃圾堆积。

在治理行动的同时,交警三大队、郑州火车站派出所、火车站地区城市管理综合执法局等部门将对机动车乱停乱放、秩序混乱、违规占道等行为进行集中治理,并且根据联合执法要求,站区公安、交警、市交通委执法、城市执法等部门,严厉打击非法营运行为,进一步规范交通秩序。



### 实施景观提升工程 索须河美景初现

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 连敬春 张超文/图)索须河惠济区天河路桥段经过升级改造提升景观初现,河堤两侧新植草坪,栽种了景观树木,修整了道路,新增了休闲设施,还特意铺设了人行步道,已经成为城市北部一处美丽景观。

据了解,索须河惠济区天河路桥节点景观提升工程总投资超亿元,包括水面扩增、堤防改造、堤岸景观绿化和休闲游憩设施建设。工程完成后可形成大约85万平方米的水面,有效提升城市品位和周边市民的生活品质,满足河道沿岸生态环境改善需求。

## 公交黄标车淘汰收尾 新能源公交批量上线

本报讯(记者 聂春洁 通讯员 朱航天 崔晨)记者昨日从市公交总公司获悉,我市公交淘汰黄标车工作已接近尾声,月底前607辆黄标车将全部下岗,代之以新能源车辆。届时我市新能源公交车将超过4000台,新能源气电混合动力公交车尾气排放全部达到国五标准。

记者昨日在公交一公司厂区看到,工作人员正在对100台插电式混合动力公交车进行调校、测试工作,确保车辆顺利上线。据介绍,这100台插电式混合动力公交车将用于替换下岗的黄标车,

为市民提供更加舒适、环保出行服务。在公交二公司,909路将在月底前淘汰最后30辆黄标车,该公司1367台公交车将全部达到环保要求。

在淘汰黄标车的同时,我市公交全面执行国四柴油标准,柴油车使用国四油品后燃烧均匀且完全,尾气排放比使用国三柴油大为降低。公司组织人员定期对柴油公交车尾气排放进行专项重点检查,并对车辆实施动态跟踪,发现一台、治理一台,对市民举报尾气排放不合格的车辆实行立即停止运营,尾气不达标和冒黑烟车辆严禁上路运营。

## 社区淘汰黄标车 考评后两名受罚

本报讯(记者 王思俊 通讯员 王晓燕)“排出时间表,按照节点加紧推进,排名在后两名的社区给予处罚。”昨日,管城区南关办事处召集社区负责人进行专题研究淘汰黄标车工作,确保11月底前全面完成淘汰任务。

南关办事处辖区黄标车共有447辆,按照社区区划不同网格,将淘汰黄标车工作落实到每一辆车、每一个人。明确奖惩措施,完成时限和节点,对淘汰进度缓慢、工作质量较差的,进行跟踪问效追责。落实考核责任,对未完成黄标车年度淘汰任务的社区实行“一票否决”,进行书面通

报。每天对各社区此项工作的进展情况督查,每天通报各社区的完成数,每周对各社区的完成情况进行考评。制定奖惩办法,对考评前两名的社区给予奖励,对工作不力,完成数少,考评后两名的社区给予处罚。每周三集中统一行动日,联合环保部门定期开展本区域集中查缉行动。截至目前,辖区收集整理各种黄标车信息1400多页,排查2300余次,联系车主360多人,266辆强制注销黄标车中,已经完成淘汰手续的有148辆。181辆状态正常的黄标车中,已经完成淘汰手续的有95辆。

## “一张纸献爱心行动”启动

售卖废旧纸张 救助贫困大病患儿

本报讯(记者 李娜 实习生 肖晓菲)昨日上午,随着“一张纸献爱心行动”动员部署会举行,由省民政厅、省文明办、省慈善总会和各级慈善总会等单位共同发起的“一张纸献爱心行动”正式启动。

“一张纸献爱心行动”,是根据中央关于开展“节俭养德全民节约行动”的工作部署,由民政部、中央文明办等共同倡导开展的全国性慈善项目。倡导机关、企事业单位、学校和家庭收集废旧纸张和书报刊,变废为宝,捐助慈善总会,用于救助贫困先心病、白血病等患儿和建立“救急难”基金。

据了解,中国目前的废纸回收率不足30%;而西方发达国家已经达到了80%的回收率水平。中国每年浪费的纸张多达1400万吨,1吨废旧报纸回收价约1000元,如果将这些废旧报纸回收出售,变废为宝,每年就可以

回收约140亿元。“一张纸献爱心行动”的倡议,呼吁人们将日常生活中产生的废旧纸张变“废”为“财”,奉献爱心,将慈善行为平凡化、日常化、生活化。

省慈善总会相关负责人介绍,“一张纸献爱心行动”的捐赠管理将采取捐助结合、量入为出、阳光操作、透明高效的原则,其资金分配、资金使用等执行情况都将通过河南慈善网定期向社会公示,接受来自社会各界的监督。该负责人还表示,“一张纸献爱心行动”拟长期开展,并根据项目实施情况,联合支持单位做年度表彰。搭建全民慈善平台,促进慈善事业与社会救助的有机衔接,将“一张纸献爱心行动”打造成募救合一的全省慈善品牌。

当日的启动仪式上,还为省直公积金管理中心、省福利彩票中心等10家首批“一张纸献爱心行动”志愿站授牌。

# 高龄津贴补助范围今年扩大

80岁以上老人每月最多补300元

本报讯(记者 李娜)昨日,记者从市老龄办获悉,今年起,我市扩大了高龄津贴的补助范围,全市80岁以上的所有户籍老人都有津贴,郑州共有百岁老人263人。

根据市老龄办提供的数据,目前全市有百岁老人263人。其中,女性217人,占82.51%,男性46人,占17.49%。

在市区居住的百岁老人有106人,各县(市)区居住的老人有157人;在城市中的百岁老人有82人,居住在农村的百岁老人有181人。

其中,目前我市最年长的百岁老人为新密市的侯玉梅老人,今年111岁。此外,还有

2人110岁、3人109岁。

家有一老,如有一宝。对此,郑州连续出台优惠政策,老年人养老保障水平得到持续提高。

我市在全省率先实施城镇独生子女父母年老奖励扶助制度,实现城乡户籍居民全覆盖。加大对“失独”老人的补贴和帮扶,对年满60周岁的“失独”对象,在国家、省特别扶助金政策的基础上,不分城乡,全部按照郑州市上年度城市居民最低生活保障标准增发特别扶助金。

实现从“保障生活”向“提高品质”的转

变,连续11次提高企业职工养老保险金,企业退休人员月平均养老金达到2479元,平均增幅218.87元,超过2014年城镇居民人均可支配收入。

实现高龄津贴全覆盖。之前,我市具有郑州户籍的70岁以上参保人员发放高龄生活补贴(70-79周岁、80-89周岁、100周岁以上每人每月分别为20元、50元、100元)。从2015年起,将高龄生活补贴发放范围扩大到80岁以上的所有户籍老人(80-89周岁、90-99周岁、100周岁以上老人每人每月分别为100元、200元、300元),实现高龄津贴全覆盖。

## 交警夜查货车违法上高架

本报讯(记者 王译博 通讯员 崔凯)27日20时30分,市交警支队高架机动队联合交警五大队在中州大道东风路桥下集中查处货车上高架违法行为。夜查民警一路在中州大道东风路由北向南下桥口蹲点守候,一路在桥上摆放反光锥桶向桥下有序分流违法车辆。据统计,此次集中行动中查处各类违法车辆36起,其中大货车闯禁行15起。

27日20时40分许,一辆车号为豫AL1323重型罐式货车从二层桥上徐徐开下,司机王某称是从东四环开过来的,由于车体较大,走桥上行驶方便,没想到在这被交警拦下了。20时45分,车身标有有机场大巴字样的豫AL9630大型客车被民警查扣。从20时30分至21时10分,陆续有7辆同为轻型厢式货车的违法车辆下桥接受处罚。

执勤民警告诉记者,相较于9月17日交

警在同一路段同一时段相同组织形式查处65起闯禁行交通违法行为,目前已减少了29起,减少起数接近50%。由于中州大道北端由北向南上桥口设置限高3米的限高架,民警在中州大道东风立交桥上几乎没有发现由北向南行驶的货车,所有查处的交通违法行为都是车辆从中州大道东风立交由南向北行驶的。由此可见,限高架对限制禁行车辆起到举足轻重的作用。

## 记者对话银行劫案头号嫌犯

■曾计划外逃路线,又想“10多年谁还追究”,心存侥幸没跑  
■心怀悔意,交代家人双倍赔偿两名受害者

郑州全媒体记者 石闯 王译博 刘德华 宋晔

本报昨日重磅报道郑州警方成功侦破“1999.12.5”抢劫银行案的消息,报道引起社会广泛关注,也使得头号嫌犯石某群成了街头巷尾议论的话题。那么,他究竟是一个什么样的人,抢劫前后是怎么想的,被抓后有什么反应?

昨日上午,新郑市看守所的铁门一打开,一个头戴黑套、脚铐脚镣的男子在民警看守下,缓缓走进审讯室。在一个多小时的访谈中,石某群向记者讲述了他作案前后的经过,以及案发后的逃亡历程。面对受害人,他说:“会双倍赔偿受害人并诚挚道歉。”

**抢劫缘由** “向亲戚借钱被嘲笑‘咋混的’,自尊心很受伤”

“我的兄弟姐妹多,家里并不富有,能吃苦耐劳,刷墙、油漆等技术活儿也很好。”出生于驻马店驿城区水屯镇赵桥村的石某群在家排行老二,一块因抢劫银行被抓的弟弟石某春是老四。1980年,石某群来到郑州打工,在开封、濮阳等地也干过。

石某群说,一两年后,头脑灵活的他不满足于干小工,产生了当包工头的念头,承包了一些项目,在赚了一些小钱后,干劲更足了。谁知,贷款数十万元揽下的工程基本干完了,却要不来钱,“到现在几十万元的工程款,他都没有给我,要了多次,弄得垂头丧气。”石某群说。

“一次向亲戚借钱,给孩子交学费,可是手头500元钱也拿不出来。”石某群说,亲戚嘲笑他,“在外面咋混的?连孩子的学费都交不起,自尊心很受伤,没有钱不行。”他萌生了抢劫一笔的念头。

**多次踩点** “买了5把枪后,骑着自行车到处溜达”

石某群设法买了5把枪后,骑着自行车到处溜达,寻找抢劫的时机和对象。有一天,他偶然发现中药城储蓄所,工作人员拎着钱袋子进出,转悠了几次就萌生了抢劫银行的想法。

1999年秋季,经过多次踩点,他召集余某收、李某利、陈某成、石某春商量抢银行的事儿,“这件事是我策划的,起初大家不同意,也就余某收胆子大点。他们都比我年龄小,跟着我干活,关系要好,后来连哄带骗的,大家都跟着去了,因为一个人也干不了这活儿。”

**抢劫之后** “把抢来的钱投资房地产,我给自己4年时间”

“说实话,出事后,我一直在想,早晚会有这一天。”石某群说,案发前虽然多次踩点、逃跑线路都设计很周密,留下的破案线索也很

少,但他心里毕竟害怕,一直很警惕。后来,他把抢来的钱用在投资房地产上,“我也就给自己4年时间,希望给老婆孩子做点什么。”石某群说。

**保密“协议”** “都发过毒誓,任何人都不能说抢银行的事,媳妇也不能说”

石某群说,看到一些案发后的新闻报道,知道自己和同伙酿下大案,特别发怵。他和4名同伙回到驻马店后都发过毒誓,任何人都不能说抢银行的事情。“媳妇也不能说,万一离婚了,媳妇就会拿这件事情进行威胁,肯定会出事儿。”

石某群说:“我在郑州生活时间很长,几乎每一条街道都熟悉,但是作案后就不愿待在郑州了,心里想起来就发麻。”

**逃亡计划** “想逃到国外但最终没离开,作案时戴了面罩也没留下指纹,放松了警惕”

“开发房地产的生意越做越顺,有时候一个月可能就会收入上千万,就想着逃到国外。”石某群说,规划好了逃跑路线,老挝、泰国、马来西亚等,准备得很充分,但最终没离开。他说,自己作案时戴了面罩,也没留下指纹,也从没被人盘查过案子,心里放松了,“10多年了,看没啥事情,谁还追究这事儿呢?”因此,尽管出逃路线选好,最终并未实施。

**他的目标** “计划58岁时公司做到15个亿,还剩下5年,现在一切都泡汤了”

“公司这几年的事业越来越大,品牌知名度也比较高,管理也很完善,我也很有信心。”石某群说,自己今年53岁了,到了他这个年纪,不少同龄人都有一番事业了。

他在驻马店投资兴建了一个城市综合体项目,进展很顺利,自己也制定了一个宏伟的目标,设想到58岁时公司事业做到15个亿,“还剩下5年了,都靠我呢,现在一切都泡

汤了。”

他说,公司的主要大局和业务都是自己做的,“设计院图纸设计好了,抓我的那天,公司正在进行评审,一切太突然了,对于公司的业务,其他人可能缺少这个能力,是个难关。”

**家庭生活** “我有4个孩子,3个上大学,1个私生子,8岁了”

“我也是当爹的人了,非常爱自己的子女,希望上一个好大学。”石某群说,“我有4个孩子,大女儿在北京马大毕业了,正在实习,二女儿在加拿大留学,还有一个孩子在新郑上大二,我还抚养了一个外甥女,还有一个私生子,8岁了。家庭在这放着,必须得担起责任。”

**对孩子说** “爹做过的事不光彩,别向爹学习,把爹忘了”

石某群说,他在尽最大的能力让孩子们的生活过得幸福,而他自己对子女教育也很严厉,使得子女们对他产生了崇拜,他也想给孩子们带个好头。

“当时抢银行抢了200多万元,给社会带来的影响太恶劣了,如果孩子们知道他爹是个抢劫犯,肯定难过,抬不起头来。”他说,“我想对孩子们说,爹做过的事不光彩,别向爹学习,把爹忘了,做个对社会有用的人。”

**他说“后悔”** “现在被抓了,万劫不复,后悔也来不及了……”

“对几个同伙,我没把他们带上好路,害了他们。”石某群说,因为做下抢劫银行大案,一辈子翻不了身,“现在被抓了,万劫不复,后悔也来不及了,我很后悔。”同时,对于被枪伤的两名受害人,他表示歉意,“不管怎么样,是死是活,会交代家人双倍赔偿他们。”

## 省人社厅、省公安厅联合下发通知 社保欺诈将移送公安机关

本报讯(记者 王红 实习生 万芊)今后,违法违规套取社保“养命钱”的行为,面临的将不仅仅是退款、罚款了。昨日,省人社厅、省公安厅联合下发通知,今后,证据确凿的社保欺诈案件将移送公安机关。

为有效打击社会保险欺诈行为,切实保障社保基金安全完整,有效维护参保职工权益,今后,我省社保管理机构将和公安机关联合行动,共同查处社会保险欺诈违法案件,严惩骗保行为。通知明确规定,社会保险行政部门要依法对社会保险法律法规和规章执行以及基金征缴、支付、管理和投资运营情况进行监督检查,依法受理社会保险欺诈举报投诉。经检查和调查,对违法事实清楚、证据确凿的,应当依法依规作出行政处罚决定。对单位和个人涉嫌社会保险欺诈犯罪的案件,应当依法向同级公安机关移送;发现国家工作人员涉嫌违纪、犯罪线索的,应当向纪检监察机关或者人民检察院移送。

公安机关对社会保险行政部门移送的涉嫌社会保险欺诈案件应当及时审查决定是否立案;对于立案的,应当及时侦查,查明事实;对于犯罪事实清楚、证据确凿应当追究刑事责任的,移送人民检察院起诉;对于不需要追究刑事责任,但应当追究行政责任的,应当撤销案件并及时将案件移送同级社会保险行政部门。

## 新版排水许可证昨发放

无证排污最高罚款30万元

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李冬菊)昨日,市城管局向整改合格后的郑州瑞龙纺织有限公司职工医院颁发了新版城镇污水排水管网许可证,这是《城镇排水与污水处理条例》以及《城镇污水排水管网许可管理办法》实施以来我市首个正式颁发的许可证。

为了加强对污水排入城镇排水管网的管理,保障我市排水与污水处理设施安全运行,防治城镇水质污染,今年7月起,按照市政府有关工作要求,市城管局成立了相关工作机构,根据《城镇污水排水管网许可管理办法》的有关规定,组织专业人员开展我市从事工业、建筑、餐饮、医疗等活动的企事业单位、个体工商户的排水用户的排水许可管理工作。经过前期相关法规宣传、排水用户基本信息摸排、排水用户水质检测等工作环节,目前已有110户医疗单位排水户信息调查清晰,其中近70户已具备办证条件。

市城管局提醒排水用户,积极按照国家要求,尽快办理排水许可手续。从2016年开始,我市将按照《城镇污水排水管网许可管理办法》等相关法律法规,对无证排放污水的单位进行执法,届时,无证排污的单位将面临5万元~30万元,个人将面临3万元~10万元罚款。